m Sekersiz diabet (Diabetua insipidus) hastahgi ile ilgili,
I.  Asin seker kaybina yol acar.
Il.  Hipofiz bezinden kana birakilan ADH hormonunun yeter-
sizliginden ortaya sihar.
Ill. Proleinlerin ve yaglarin karbonhidratlara donisimu hiz-
lanlr.
Ifadelerlnden hangilerl dogrudur?7

A)Yalnizl B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) I vell E) I, IIvelll

E Asagidaki salgi bezlerinden hangisi karsisindaki hormonu

liretmezt

Salgi bezi Hormon
A) Tiroid bezi Kalsitonin
B) Pankreas Glukagon
C) Hipofiz bezi Adrenalin
0) Yumurtalik Progesteron
E) Bobrekistu bezi Aldosteron

m Saglikh bir insanin viicudunda a§agidakilerden hangisi hie
pofizden salgilanan hormonlarla diizenlenmez?

A) Ovariyumlarda yumurta olusumu

B) Uzun kemiklerin boyca uzamasi

C) Bodbreklerde suyun geri emilimi

D) Kalsiyumun kemiMerden kana gecmesi
E) St bezlerinde st Gretimi

m Hipofiz bezinin arka lobundan kana birakilan hormonlann
esas Uretim yeri asagidakilerden hangisidir?

A) Hipotalamus

B) Hipofiz bezinin 6n lobu
C) Hipofiz bezinin orta lobu
D) Hipofiz bezinin arka lobu
E) Talamus

m Asagida venlen hormonlar, hormonlan salgilayan organ-
lar ve hormonlann eksiMigi ile ortaya ¢ikan hastaliMar
agagidakilerden hangisinde yanlis eglegtirilmistir?

Hormonun eksikli-
Hormonu ureten giyle ortaya ¢ikan
Hormon organ hastalik




A) Insulin Pankreas Diabet Tip+-1

B) ADH Hipofiz bezi Sekersizdiabet
C) Tiroksin Tiroid bezi Miksddem

D) STH Hipofiz bezi Cucelik

E) Parathormon Tiroid bezi Tetani

Kalp atiglan ¢ok yavaslamig kan basinci digmus bir kiginin
tekrar yasama donduartlmesi icin asagidaki hormonlardan
hangisinin verilmesi gerekir?

A) Tiroksin B) Insulin C) Adrenalin
D) Noradrenalin E) Somatotropin

Asagidaki sekilde kanla kemikler arasinda kalsiyum gegigleri
verilmistir.

Kandamari Kemik

Ca'2

Buna gore,

I. X hormonunu tiroid bezi salgilar.

Il. Y hormonununun ehsikli tetani hastaligina yol acar.
I1l. 'Y hormonunun salgilanmasini hipofiz bezi diizenler.
Ifadelerinden hangileri dogrudur7

A)Yalniz| B) Yalnizll C) Yalniz Il
D) lvell E) I, Il velll

TUm hormonlar igin,

|.  steroid yapida olma,

[l.  kan yoluyla tasinma,

lll. yalniz bir canli tirde urstilme,
IV. dlzenleyici olma
ozelliklerinden hangileri ortsktir?

A)lvell B) Il ve lll C)llvelVv
D) lil ve IV E)I, lllve IV



Insanda gerceldegen endokrin diizenleme ile ilgili,
l.  Kanda kalsiyum orani artarsa kalsitonin miktari da artar.
Il.  Adrenalin salgisi artinca, kan basinci azalir.
ll. Ti7ok9in hormonunun azalmasl metabolizma hizinl arttinr.
ifadelerinden hangilen dogrudur?

A)Yalniz| B) Yalniz 1l C) Yalniz 1l
D) I vell E) I, 1lvelll

m e Uzun kemiklerin buyume (epifiz) plaé ni uyararak boyca
uzamayi saglar.
e Karacigerde glikojeni glikoza donupttrar.
+  Bobreklerde sodyum (Na“) ve klor (Cl—) emilimi saglar.
*  Proteinlerin ve yaglann glikoza donusturar.
Asagidaki hormonlordan hangisi yukandaki olaylardan her-
hangi birisini dizen emez7

A) Kortizol B) Glukagon C) Aldosteron
D) Somatotropin E) Insllin

m Cok fazla su igen saglikh bir insanin viicudunda asagida-
kilerden hangisi gerce lesmez7

A) Hipotalamusun uyarilmasi

B) Cok derisik idrar olusmasi

C) Bobreklerde suyun geri emiliminin azalmasi

D) Hipofiz bezinden kana birakilan ADH miktarinin azalmasi
E) Kandaki 9u oraninin énce artip sonra azalmasi

m Bazi geker haatalannin panhrsasinda yetsnnce insilin
hormonu uretildigi halde kandaki glikoz alaninin yiiksek
olmasi asagidakilerden hangisi ile agiklanabilir?

A) Insulin hormonunun hedef hiicrelere baglanamamasi
B) Eneqi tuketiminin ¢ok fazla olmasi

C) Porteinlerin ve yaglarin glikoza dénismesi

D) Aldos1eron miktarinin fazla olmasi

E) Glukagon miktarinin yetersiz olmasi

FEY Asagidaki tabloda endokrin bezleri ile ilgili bilgiler verilmistir.

Bobrekistii \
bezi “

| viwwaw | n | Ikincl cinsiyet dzellikleri




T ortaya gk

Tiroksin Metabolizmay! hizlan-
dirma

Buna gore, agagidakilerden hangisi yanlistir?

A) | — Paratiroid bezi B) Il — Glukagon
C) lll — Kalp atiglarini yavaslatir D) IV — Ostrojen
E) V — Tiroid bezi

m Hipofiz bezin 6n lobundan salgilanan hormonlar agagida=
kilerden hangisini diizenlemez?

A) Eseysel bezlerin gelismesini

B) Tiroid bezinde lretilen hormon miktarini
C) Bdbrek Usti bezlerinin calismasini

D) Bobreklerde suyun geri emilimini

E) Kemiklerin boyca uzamasin|

A Adrenalin hormonu ile ilgili,
I. Kalp atiglarini hizlandirir.
Il. Iskelet kaslarinda glikojen molekdllerini hidroliz eder.
lll. Bronslann geniglemesini sadlar.
IV. Korku, seving ve stres anlarinda salgilanir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve lll C) 1, Il ve IV
D)IL, Ml ve IV E)LIL MvelV
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Cevaplar :
1)B, 2)C, 3)D, 4)A, 5)E, 6)C, 7)D, 8)C, 9)A, 10)E, 11)B, 12)A, 13)C, 14)D, 15)C,



